
Tanvald
Kraj: Liberecký Okres: Jablonec nad Nisou

Správní obvod: Tanvald GPS souřadnice: 50.737529N, 15.307882E

Nadmořská výška: 455 m n. m. První pís. zmínka: 1611 (413 let) Katastrální výměra: 1 244 ha

Počet obyvatel: 5 793 PSČ: 468 41

Adresa URL: www.tanvald.cz

Okolí a příroda Tanvald
Tanvaldský vyhlídkový okruh
Pro návštěvníky, kteří chtějí vychutnat kouzlo pohledů do malebné tanvaldské kotliny a poznat blíže
okolí města, je připraven Tanvaldský vyhlídkový okruh. Měří 10,5 km a je značen modrým a bílým
trojúhelníkem.
1. Trasa začíná v centru města u hotelu Koruna. Značka vede po hlavní silnici směrem na Jablonec n. N.,
odkud potom odbočíme spolu s červenou turistickou značkou a stoupáme úpatím vrchu Muchova. 2. Po
červené značce se dostaneme na vyhlídkovou skálu Terezínka (krásný výhled do údolí Kamenice, na
města Tanvald i Desná v J. h.). Odtud můžeme stoupat dále na vrchol Muchova (787 m n.m., kruhový výhled na
Krkonoše, Jizerské hory, Ještědský hřeben i vrch Kozákov v Českém ráji). 3. Vrátíme se na
vyhlídkový okruh a pokračujeme do Svárova, kde se v roce 1870 odehrála stávka dělníků Liebigovy textilní
továrny (památník). 4. Pokračujeme po mostě přes Kamenici po značce na vyhlídku Šulíkova skála
(výhled do údolí Kamenice, na tanvaldské sídliště Výšina, za ním vrch Špičák - 808 m n. m., známé
lyžařské středisko, v pozadí město Smržovka, jižně pak Velké Hamry a v dáli hřbet Kozákova). 5.
Značená cesta nás dovede do údolí říčky Desná. Ve stejnojmenném městě můžeme využít
nabídky restaurací a obchodů v centru. Pokračujeme do osady Žďár, která je částí Tanvaldu. 6. Ve
Žďáru se naše trasa spojuje se zeleně značenou turistickou cestou. Po ní můžeme odbočit vpravo a
vystoupat na vrchol Špičáku (808 m n. m., chata a rozhledna z roku 1909, široký rozhled). Ze Špičáku se
vrátíme na okruh a pokračujeme lesem na silnici spojující Horní Tanvald se sídlištěm Výšina. Pod námi
bude Tanvaldská motokrosová kotlina, kde se každoročně pořádá mistrovství ČR v trialu. Sídlištěm
Výšina projdeme k radnici (secesní budova z let 1908 - 1909) dolů do centra města, kde naše cesta končí.
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